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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°86 -2021, CELEBRADA POR EL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-
2024, A LAS DIECISIETE HORAS DEL OCHO  DE  JUNIO   DEL DOS 
MIL VEINTIUNO, DESDE EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

 CONCEJALES PROPIETARIOS  
 JACOB MENDEZ RIVERA  

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

ELSIE GARITA FLORES 
Comprobado el cuórum. (5) 

 
PRESENTES  

VICEPRESIDENTA: (SINDICA SUPLENTE)  
VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 

CONCEJALES SUPLENTES 
DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ 
YADIRA CASTRO HERNANDEZ  

 

PRESENTES   
VICEINTENDENTA MUNICIPAL: LICDA. JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ. 

ASESORA LEGAL: LICDA. LANATH CHACON GRANADOS 
SECRETARIA DEL CONCEJO: LIDIETH ANGULO FERNANDEZ  

 
AUSENTES 

CONCEJAL SUPLENTE: GUSTAVO CUBERO ROJAS  
INTENDENTE MUNICIPAL:  ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ  

 
                                                        

Oración: Francisco Barboza Jiménez 
 

 

                                     ORDEN DEL DIA 
 

1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Público 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE:  

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ 602260135 MI PRENSA 
   

JURAMENTACIÓN    
MARIA TERESA GONZÁLEZ JIMENEZ 6 0183 0402 Junta Escuela San Rafael 

DARLENIS ZELEDON RODRIGUEZ 155818810503 Junta Escuela San Rafael 

 
El Presidente Municipal dando  inicio a la sesión al ser las 5:10 p.m, saluda a los presentes.   
Da lectura al orden del día.  
 
MOCION DE ORDEN. El Presidente Municipal presenta moción de orden para realizar en 
el primer punto la juramentación. “Se aprueba con cinco votos. UNANIME”. 

 

ARTÍCULO N°1. JURAMENTACIÓN 
 

INCISO A- Se presentan para la respectiva Juramentación dos  miembros a integrar   
la Junta de Educación Escuela San Rafael de Paquera. 
 

   CUATRO MIEMBROS-  JUNTA   DE EDUCACION    BAJOS NEGROS  

NOMBRE  CEDULA 
 MARIA TERESA GONZÁLEZ JIMENEZ 6 0183 0402 

DARLENIS ZELEDON RODRIGUEZ  155818810503 

 

*Pendiente de juramentación Cindy Raquel Jiménez Lorenzana, Céd.6-0331-0141 

 

_El Presidente Municipal  procede a dar lectura a la Juramentación, Artículo 
194 de la Constitución Política: 

JURAMENTACION 

_“¿Juráis a Dios y  prometéis a la Patria,  observar  y defender  la Constitución  y las 
leyes  de la República  y cumplir fielmente  los deberes de vuestro destino?  

Responde: “SI JURO” 
_Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no  El y la Patria os lo demanden”.  
_Quedan  debidamente juramentadas.  

 
 

ARTÍCULO N°2. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS 
 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 82-2020, del 18  de Mayo      
del 2021.  El Presidente Municipal da lectura.   
 “Se ratifica el Acta N° 82-2021, aprobada con cinco  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

INCISO B - Lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria N° 83-2020, del  21 de 
Mayo   del 2021.  El Presidente Municipal da lectura.   
 “Se ratifica el Acta N° 83-2021, aprobada con cinco  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

ARTICULO Nº 3. AUDIENCIA Y ATENCIÓN AL PÚBLICO. (NO HAY)  
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EL PRESIDENTE MUNICIPAL DA LECTURA A LA CORRESPONDENCIA. 
 
 

ARTÍCULO N° 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 
1.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha  2 de junio del 
2021. De: Freddy Chaves Moscoso- MOPT- Oficina Regional de Puntarenas -
Correo: freddy.chaves@mopt.go.cr /  ASUNTO:  Por instrucción de ingeniera 
Tatiana Arroyo Vásquez, se adjunta estudio de semáforo peatonal en Paquera. 
 ENTREGA ESTUDIO SEMAFORO PAQUERA RN N°160.  
SE DA LECTURA.  
 

 
 
 
 
 
 

mailto:freddy.chaves@mopt.go.cr
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2.-SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 3 de junio del 
2021. De: Yeudi González Sequeira-  Correo: yeusir.a10@gmail.com / ASUNTO: 
Por este medio de forma respetuosa deseo conocer los avances con respecto a lo 
que me habían indicado en la nota anterior, donde realizarían la solicitud de los 
gaviones para el muro de con tensión, en casa de la señora Marta González, ya que 
a como transcurren los meses viene la temporada lluviosa y no se ven los dichos 
avances, esperamos que no tenga que ocurrir ningún hecho lamentable para que 
pueda llevarse a cabo este proceso. /  De igual manera se nos indicó que se 
trabajaría con la maquinaria de forma momentánea para mejorar el cauce del río, 
pero tampoco esto se ha llevado a cabo.   /   Con las notas que me han enviado 
cada vez más se le siguen dando largas al asunto, si en el plazo de un mes no se 
logran ver respuestas claras estaré recurriendo a ante la Sala Cuarta, ante la 
preocupación de habitar en el lugar una adulta mayor y menores de edad.  /   
Esperando contar con una pronta respuesta se despide. 
 

 
2.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A ENCARGADA DE COMISION DE MEJORAS DE 
CAMINOS, SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ- VICEINTENDENTA 
MUNICIPAL, para lo de su competencia  y respuesta.  
“Se aprueba con cinco votos. UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 
 
3.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 3 de junio del 
2021. De: REBECA GARCIA – ICT. Correo:  REBECA.GARCIA@ict.go.cr 
DIRIGIDO A: Alcaldes, Alcaldesas, Intendentes e Intendentas Municipales. / 
ASUNTO:  Me complace saludarlos y al mismo tiempo, con la finalidad de 
complementar y aclarar  lo indicado en el oficio N°  G-0772-2021  remitido por el 
señor Gerente del Instituto Costarricense de Turismo con fecha 21 de mayo del año 
en curso y particularmente, en lo referido a la designación de representantes 
municipales ante la Comisión Nacional  para la Prevención y Atención de 
Ahogamientos, Ley N° 9780;  me permito indicarles que el número de 
representantes  ante la Comisión Nacional para la Prevención y Atención de 
Ahogamientos, será un total de seis, dos por cada provincia.  Para estos efectos, 
las Municipalidades e Intendencias  de la Provincia de Puntarenas, designarán a 
sus dos representantes  (Titular y Suplente) y de igual forma, las Municipalidades 
de Guanacaste y de Limón. /    
 
 El método de elección será el que ustedes definan, siempre  y cuando en el oficio 
que se remita a este instituto, se haga  constar que todas las municipalidades e 
intendencias  participaron en el proceso de elección y que estuvieron de acuerdo 
con la designación de sus dos representantes por provincia. 

 En este oficio, se deberá consignar  las calidades de los representantes, según  el 
puesto que vayan a ocupar (Titular o Suplente) así como número de teléfono y 
dirección electrónica para recibir comunicados.  

 

 

mailto:yeusir.a10@gmail.com
mailto:REBECA.GARCIA@ict.go.cr
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4.- SE CONOCE COPIA DE OFICIO SIN NUMERO DE FECHA  03 DE JUNIO DEL 
2021.  DE:   E. MSc. CARLOS LUIS MEJÍA ARGUEDAS- Apoderado Playa 
Blanquita S.A., y otra.  DIRIGIDO AL INTENDENTE MUNICIPAL- SEÑOR ULISES 
GONZÁLEZ JIMENEZ- INTENDENTE MUNICIPAL.  ASUNTO: Ruégoles tomar 
nota y proceder conforme en el ejercicio de sus propias competencias legales y la 
defensa de la Institucionalidad Municipal. 

SE DA LECTURA.  
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-Indico el Presidente Municipal que es tema para Administración. 
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5.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 4 de junio del 

2021. De: Keilyn Barboza  Correo:  keilynbarboza2010@gmail.com / ASUNTO: 

Señores Concejo Municipal de Paquera, la presente es para saludarlos y a la vez solicitar 

muy respetuosamente exoneración del no pago de patente a mi nombre, les pido su ayuda 

y comprensión ya hace varios meses desde que comenzó la pandemia  el salón lo tengo 

cerrado debido a toda la situación, el salón no cuenta con rótulo y tampoco estoy inscrita 

en Hacienda ni en la CCSS, en este momento la deuda anda alrededor de ₡226.707, 35  y 

no tengo como pagar, actualmente el saloncito está de bodega porque  no tengo donde 

guardar mis cosas, estoy atrasada en pago de alquiler, tengo 3 meses de no trabajar, mi 

hermano mayor sufrió un accidente de tránsito y yo estuve cuidando de él en el hospital,  él 

tema de mi situación económica es complicada en este momento, por lo cual hago esta 

solicitud esperando puedan entender y ayudarme, quedo atenta a su respuesta a mi correo 

electrónico, keilynbarboza2010@gmail.com   

Me despido deseándoles éxito en sus labores ! 

 
 

5.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO AL DEPARTAMENTO DE PATENTES,  ADMINISTRACIÓN 
MUNICIPAL, para lo de su competencia  y respuesta.  
“Se aprueba con cinco votos. UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:keilynbarboza2010@gmail.com
mailto:keilynbarboza2010@gmail.com
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6.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. DE FECHA 4 
DE JUNIO DEL 2021. DE: FREDDY MADRIGAL ÁVILA – INGENIERO MUNICIPAL  
- Concejo Municipal de Distrito de Paquera.  CORREO: 
munipaqueraingenieria@gmail.com / DIRIGIDO A: INGRID SANDI – Correo: 
isasandi2000@yahoo.es  / ASUNTO: ADJUNTO OFICIO DE RESPUESTA A SU 
CONSULTA DEL ZANJO EN LA PROPIEDAD DE PUEBLO NUEVO DE 
PAQUERA. 
SE DA LECTURA  

 
 
 
 
 
 

mailto:munipaqueraingenieria@gmail.com
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_________________________________ 
 
 
7.- SE CONOCE OFICIO N° 297- 2021, de fecha 04 de Junio del 2021. Suscrito por 
el Lic. Ulises González Jiménez –Intendente Municipal. ASUNTO: Por este medio 
les saludo, a la vez solicito la respectiva autorización para realizar el procedimiento 
de contratación del servicio de diseño digital para la modificación de diseño del 
escudo del Concejo Municipal de Distrito Paquera, cabe señalar que este representa 
elementos claves de la identidad de nuestro Distrito, mismos que se conservaran 
en el mismo orden que fue diseñado para el año 2003, la transformación consiste 
en modificar el color de los bordes del mismo, dando mayor realce y autenticidad. 
Cabe mencionar que el Oferente debe mantener los elementos que compone el 
escudo original:  
Los elementos del Escudo:  
Se siguen de derecha a izquierda como la agujas del reloj.  
El primer elemento es el pergamino con la leyenda DIOS PROVEE: Se pone a Dios 
en primer lugar  como el proveedor de todo en la vida. En este caso la provisión 
necesaria en sabiduría y materiales al Concejo Municipal.  
Sigue el elemento dos que es la lancha: Se exalta acá este medio de transporte  
que por mucho tiempo fue el único como salida hacia Puntarenas y hacia el valle 
central. Se transportaba de todo por ese medio: frutas granos, animales y personas, 
ya más recientemente también transportó turismo.  
El tercer elemento: Mangos, plátanos, y papaya representan los principales 
productos que significaron entre otros la base de la economía del distrito por lucho 
tiempo. El cuarto elemento es el mono Congo: Representa la naturaleza y la 
necesidad de conservarla. Se escogió este animal porque es muy abundante en 
todo el territorio y es muy noble. 
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7.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar la solicitud 
presentada por el Señor Ulises González Jiménez – Intendente Municipal, en 
Oficio IMP- 297-2021, para AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN 
MUNICIPAL realizar procedimiento de contratación del servicio de diseño 
digital para la modificación  del diseño del Escudo del Concejo Municipal de 
Distrito de Paquera, conservando los elementos en el mismo orden que fue 
diseñado en el año 2003, y la transformación consiste en modificar el color de 
los bordes del mismo para dar mayor realce y autenticidad.  
“Se somete a votación el acuerdo y aprobado con cuatro votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
“ACUERDO DEFINTIVAMENTE APROBADO”. 
 
No vota: El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas- Concejal Propietario.  
Indica: Que ya lo que está, está, es como modificar el escudo de Costa Rica.  

 
 
8.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 07 de Junio del 
2021. De: Melissa Dalorso Álvarez – Correo: MDalorsoAlvarez@ina.ac.cr  
DIRIGIDO A INTENDENTE MUNICIPAL.  ASUNTO: Convocatoria reunión virtual  
Martes 15 de junio 2021.  De parte de la Dirección  Regional y en atención de 
audiencia enviada según OFICIO – IMP- 232-2021.  
 

Melissa Dalorso Álvarez le ha invitado a Convocatoria reunión virtual 

Título: Convocatoria reunión virtual 

Ubicación: Reunión de Microsoft Teams 

Cuándo: martes, 15 de junio de 2021 

Organizador:  Melissa Dalorso Álvarez <MDalorsoAlvarez@ina.ac.cr> 
 

Descripción: 

Buenos días, don Ulises Un gusto saludarle De parte de Dirección Regional y en 

atención a la solicitud de audiencia enviada según oficio OFICIO-IMP-232-2021. 

Adjunto link de reunión con fecha y hora martes 15 de junio a las 09:00 a.m.; por 

medio de plataforma Microsoft teams. Agradezco confirmar la participación. 

Atentamente, [cid:image002.jpg@01D75B85.D1B46F00] 

___________________________________________________________________

_____________ Reunión de Microsoft Teams Únase desde su equipo o aplicación 

móvil 

_________________________________________________________________ 

 

 
9.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 07 de Junio del 
2021. De: Intendencia Paquera intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  
ASUNTO:         En atención al acuerdo municipal de la sesión ordinaria N°85-2021, 
celebrada el día 01 de Jueves del 2021, con relación a la contratación de transporte 
para sesión extraordinaria en Pueblo Nuevo, esta Administración considera 
importante que para solicitud posterior de contratación se informe por escrito un 
cronograma de sesiones en otras comunidades; para proceder con el procedimiento 
de contratación respectivo.  
--  
-MENCIONA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Esta es una nota que ya las 
compañeras tienen para que incluyamos en los próximos meses, si se va a hacer 
por lo menos una sesión por mes en algun pueblo, que se presupueste el transporte, 
para que haya un monto por mes, para la movilidad del Concejo Municipal.  
 
 

mailto:MDalorsoAlvarez@ina.ac.cr
mailbox://C:/Users/Secretaria/AppData/Roaming/Thunderbird/Profiles/tibcnoes.default/Mail/mail.concejopaquera.go.cr/Inbox?number=4013&part=1.2&filename=image002.jpg
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10.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 07 de Junio del 
2021. De: Grupo de Padres – Comunidad de Valle Azul.  Correo: 
grupopadresvalleazul@gmail.com  / ASUNTO: Esperando se encuentren bien.  
Adjunto solicitud por parte de los Padres de la comunidad de Valle Azul de Paquera.  
Esperamos valorar nuestra petición. Muchas gracias. 
SE DA LECTURA  

 

 

mailto:grupopadresvalleazul@gmail.com
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COMENTARIOS REALIZADOS.  
EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS-  PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONSULTA: ¿Esa nota Doña Elsie, tiene Usted alguna información? Entiendo que 
vino el Supervisor a reunirse.  
 
RESPONDE LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES: Buenas tardes. Sí, ya el 
Supervisor también mandó una nota para que se anulara esa terna, y también 
queremos aclarar lo que mas disgusta a la población, es que se tomaron en cuenta 
a personas sin que les avisaran, usaron sus datos personales, sin que les avisaran 
que los iban a utilizar para incluir en la terna, y en ese caso estaba la compañera 
Damaris , que ni siquiera sabía absolutamente nada de  que la iban a incluir ahí.  
 
EXPRESA LA SEÑORA DAMARIS CAJINA URBINA- CONCEJAL SUPLENTE DE 
ESTE CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA: Buenas tardes, la 
razón de nosotros es aclarar, a los vecinos, al pueblo, que en ningún momento se 
está haciendo las cosas, en este caso mi persona no tenía ni la menor idea de que 
estaba anotada en la terna, a mi esposo  se le comentó pero él en ningún momento 
dijo estoy de acuerdo en formar parte, debido a que él forma parte del Comité de 
Deporte y de la Asociación de Valle Azul. Entonces, la misma razón Dixy no estaba 
en conocimiento, no tenía conocimiento. La idea de nosotros es que se realicen las 
cosas como deben de ser que se tome en cuenta al pueblo, para eso somos Padres 
de Familia y nos debemos a nuestros hijos e involucrarnos para así poder lograr un 
mejor desarrollo y no tener las mismas personas en un puesto violentando así los 
derechos del ciudadano como de los vecinos de Valle Azul que ellos  también elijan 
y decidan  a quien quieren tener en dicho puesto. Nuestra intención no es dañar a 
nadie sino dejar claramente que se realicen las cosas como deben de ser. Esas 
serían mis palabras.  
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AGRADECE EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL.  Muchas gracias por la información aportada, a las pruebas y al 
Supervisor  que ya habló con Ustedes.  
 
INDICA LA ASESORA LEGAL- LICENCIADA LANATH CHACÓN- Que se de lectura 
al OFICIO DEL SUPERVISOR.  
 
 

EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL  INDICA SE TIENE RECIBIDO EL OFICIO 
REMITIDO POR EL SUPERVISOR DEL CIRCUITO 01 MEP- PAQUERA. Suscrito por 

M.Sc. Ángel Jonathan Torres Pérez. 
 
DA LECTURA.  
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10.1.- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, Y CON BASE A LAS PRUEBAS 
APORTADAS, SE ACUERDA: REVOCAR EL ACUERDO DE 
NOMBRAMIENTO DE LA JUNTA DE EDUCACIÓN ESCUELA VALLE AZUL 
DE PAQUERA, TOMADO EN SESIÓN ORDINARIA N°85-2021, 
CELEBRADA EL 01 DE JUNIO DEL 2021, EN ARTÍCULO 4, INCISO 3-) Con 
la misma cantidad de votos. (Cinco votos)- SE REVOCA EL ACUERDO.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado  con cinco votos. 
UNANIME. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.    
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11.-  SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 07 de junio del 2021. 
De: Marketica Inversiones Castisola S.A. Correo:  marketica@hotmail.com  / ASUNTO: 
Patente  Licores.  / Un gusto saludarles, durante quince años de ser patentado en este 
distrito no había sentido tanta presión por parte de la administración en cuanto a tramites y 
permisos municipales como ahora. Siempre he cumplido con todos los requisitos, tramites 
y los impuestos están al día.  Estoy anuente sobre los cambios en la ley 9047 y estoy 
dispuesto a cumplirlo, pero creo que no es el momento indicado para presionar a los 
comerciantes con trámites y requisitos que incrementan el costo de operación. Todo el país 
está en pandemia y crisis económica, debe haber más solidaridad por parte de la 
administración para incentivar al comerciante actual y atraer más inversiones al distrito. Con 
la actitud de “Persecución y Presión” lo que crea es desmotivación para invertir en el distrito 
de Paquera y aumenta la informalidad, la cual hay bastante en el distrito. Agradeciendo su 
atención en el caso.   
Alejandro Solano W. –  Gerente  - Minisuper y Hielo Marketica 

 
 

COMENTARIOS REALIZADOS. 
MENCIONA EL SEÑOR  JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE MUNICIPAL: 
Esa es una queja  de un vecino de la comunidad que analiza que de alguna forma siente 
presión de parte de la Municipalidad de la forma en que se están cobrando los impuestos 
municipales, por lo que se está viviendo en ese caso del COVID. Él hace considerar o hace  
ver  que la Pandemia o las inversiones en este momento amerita talvez  una forma más 
flexible para poder cumplir con  los tributos, sin dejar de cumplir por supuesto,  pero por lo 
menos para poder llevarlos de otra forma.  

 
AÑADE EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS- CONCEJAL PROPIETARIO: 
Buenas tardes, compañeros, y la Prensa. Con esta creo que ya son como 3 veces que este 
Señor nos ha mandado que lo han estado acosando, o en  persecución  que le he entendido, 
para todos los Paquereños, siempre hemos visto es un Señor que no se mete con nadie, 
siempre ha pagado los impuestos y está al día, es muy fácil apretar estos,  porque no van 
y aprietan las clandestinas, que no pagan patentes, no pagan nada y andan a la libre, y este 
que es un comercio que tras que nos da un servicio a la comunidad, también ayuda a todas 
las comunidades cuando ha tenido que ayudar, para nadie es un secreto, llámense fiestas, 
llámese deportivo, veo que ahora como que lo están prensando de una manera, que no se 
ve tanta la  persecución como se está viendo con esta licorera que tiene este señor, yo lo 
veo porque nunca se ha tenido una queja de parte de Marketica, ha dado un excelente 
servicio en el distrito de Paquera y nos hemos beneficiado montones de Paquera y nos 
hemos beneficiado montones de comunidades con las ayudas que ha dado. 
Lamentablemente nosotros no tenemos un Auditor, donde podamos poner una queja para 
que se investigue bien de parte Administrativa, porque no es nada más de llegar y apretar 
todo el mundo a diestra y siniestra. Ahora, estamos en Pandemia, y estamos apretando 
hasta aquí mismo en lo Municipal están apretando, no es aquí,  ni es a la gente que está 
vendiendo, es al que está moroso que tienen que ir a perseguir, y a esas clandestinas, a 
esos son los que tienen que dar persecución.  

 
EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL AGRADECE AL SEÑOR CARLOS LUIS 
RODRÍGUEZ.  

 

11.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, para su análisis. Según  
competencia y respuesta.  
“Se aprueba  cinco votos.” UNANIME.   
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

 

mailto:marketica@hotmail.com
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12.-   SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 08 de junio del 
2021. De: JOSE PABLO QUESADA REDONDO / Correo:                          
pquesada@lavozcr.com Instrumentos Musicales La Voz – Iluminación y Sonido.  
ASUNTO: Adjunto la cotización del sistema de conferencias para la sala de 
sesiones. La proforma está exenta de impuestos.  Quedaría pendiente la 
Computadora portátil.   
  
INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL:  El Señor José Pablo manda un 

inventario de posible equipo de sonido que podría sustituir el actual, nos manda una oferta, 
que no voy a leer públicamente porque sería desleal con otra empresa que podría presentar 
y todavía no ha presentado. Esta nota se podrá analizar después Concejales y 
Administración para dar su visto bueno.  Sin embargo quiero decirles que lo que se ofrece 
en este caso, es un sistema de conferencias, micrófonos nuevos, cablería nueva, consola 
especial para el sonido, monitores internos para mejorar la calidad de sonido, y para que 
también sea funcional y se pueda transmitir de una forma más fluida las sesiones por 
internet, viene más que todo enfocado en ese sistema, ya que tenemos por cierto un 
requerimiento oficial de la Sala (Sala Cuarta)  que nos obliga a hacerlo.  

 
13.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 08 de Junio del 
2021. De fecha 8 de junio del 2021. De: Supervisión01 Peninsular - M.Sc. Ángel 
Jonathan Torres Pérez - Correo: Supervision01.Peninsular@mep.go.cr           
ASUNTO:  Para saludar y solicitar certificación de acta de nombramiento y juramentación 

de la actual  Junta de Educación de Escuela IDA Valle Azul, para investigar si 
presuntamente se está violentando el artículo 13 del Reglamento de Educación o 
administrativa, que dice:   
Artículo 13.—Los miembros de las Juntas desempeñarán sus cargos “Ad Honorem”. Para 
efectos de transparencia los miembros de la Junta no podrán ser parientes entre sí por 
consanguinidad o afinidad hasta el tercer grado inclusive, ni de quien ejerza la dirección del 
centro educativo. Tampoco los parientes de los miembros del Concejo Municipal, hasta el 
tercer grado de consanguinidad o afinidad inclusive, podrán conformar las Juntas que le 
corresponde nombrar. Los funcionarios del Ministerio de Educación Pública y de la 
Municipalidad podrán ser miembros de una Junta siempre y cuando no exista un conflicto 
de interés por la naturaleza del puesto que desempeñen.  /  A razón de denuncia de padres 
de familia presenta de manera formal, por parte de Grupo de padres de familia de Escuela 
IDA Valle Azul. 

 
-COMUNICA LA SEÑORA SECRETARIA: Es la carta donde el Supervisor solicitaba 
la copia de los documentos. Ya se le hizo entrega.    
 
14.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 08 de junio del 
2021. De: rony.godinez@grupomonge.com rony.godinez@grupomonge.com / 
ASUNTO: Espero se encuentren muy bien, quería saber si tenemos alguna respuesta con 

el tema de la patente ya que estamos claro que desde el 2018.  Se  presentó la 
documentación y nunca hicieron el cierre de la patente, necesitamos gestionar una patente 
nueva agradezco nos ayuden hablando en el área de patentes que nos acepten los 
documentos, ya que no es nuestra Responsabilidad que la municipalidad no haya 
gestionado el cierre, y siento que llevamos mucho tiempo con este trámite.  / Agradezco la 
pronta respuesta  
 
RESPUESTA DE LA SECRETARIA  
De: "Lidieth Angulo Fernández" <secretariamunicipal@concejopaquera.go.cr> 
Enviado: Tuesday, 1 June, 2021 1:56pm   

(…)  Buenas tardes, Hace poco se realizo TRASLADO DE DOCUMENTO para la COMISION DE 
ASUNTOS JURIDICOS para su estudio. Queda esperar hasta que la Comisión rinda el dictamen 
ante el Concejo Municipal 

  

mailto:pquesada@lavozcr.com
mailto:Supervision01.Peninsular@mep.go.cr
mailto:rony.godinez@grupomonge.com
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15.- SE CONOCE ACTA DE INSPECCIÓN DE CAMPO CONJUNTA – COMISION 
DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y ENCARGADO DEPARTAMENTO ZONA 
MARÍTIMO TERRESTRE.   SECTOR PUNTA CUCHILLO  DE PAQUERA- PLAYA 
LA NICOYANA – (sobre vía pública – frente antigua La Lapa Roja)   
SE DA LECTURA.  
 

 
 
 
 
 
 



 

44 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   08 DE JUNIO DEL 2021 

 
N° 86-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
  

 
 

 
 

15.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: EN BASE AL 
INFORME PRESENTADO POR EL LICENCIADO ALBÁN UGALDE GARCÍA, 
ACOGER EN TODOS SUS PUNTOS PARA QUE SE PROCEDA A 
NOTIFICAR   ACTA DE INSPECCIÓN DE CAMPO CONJUNTA - SECTOR 
PUNTA CUCHILLO  DE PAQUERA- PLAYA LA NICOYANA.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.   Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

45 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   08 DE JUNIO DEL 2021 

 
N° 86-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
  

 
 

16.- SE CONOCE ACTA DE INSPECCIÓN DE CAMPO CONJUNTA – COMISION 
DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y ENCARGADO DEPARTAMENTO ZONA 
MARÍTIMO TERRESTRE.  SECTOR RIO GRANDE DE PAQUERA- PLAYA 
PANAMÁ.  
SE DA LECTURA.  
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COMENTARIOS REALIZADOS.  
 
SEÑALA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Muestra la fotografía. Esta es la 
ranchita que el señor hizo.  
 
AGREGA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS- CONCEJAL 
PROPIETARIO: Quiero hacer un pequeño comentario, ya pasó la foto, vean quiero 
poner un ejemplo muy claro,  lo que él estaba haciendo, y eso lo vieron ayer, es 
algo precario  de una familia muy pobre, que alguien llego y dijo. Está en zona 
pública que quede claro, no estaba en propiedad de ese señor Reyes. Ya cuando 
fuimos llegamos y hablamos con él, si les podía dar un campo para que se hiciera 
al lado dentro de los mojones. Lo que no estoy de acuerdo con la Administración, 
don Ulises que fue ayer, que rápido que actuamos con los pobres. Lo que decía mi 
compañero Jacob, cuando aquel muchacho allá de Órganos.  Que rápido que 
actuamos una persona tan pobre, que ya fueron   ayer, y hoy fueron a hacer la 
inspección, al instante.  
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Gracias a Dios, uno tiene un poquito de comunicación con la gente o diálogo, y el 
señor Reyes accedió a pasar la ranchita un poquito para atrás.  Porque   ya el señor 
venía hoy a desarmar todo porque tenía que desalojar. ¿Cuántas construcciones 
vemos?  como dice el compañero Jacob de gran necesidad y se les da tiempo un 
mes,  dos meses, y eso que me atrevo a decir, con el perdón del Licenciado don 
Albán si está por aquí, pero ¿Cómo le van a dar 8 días a una persona para que 
desarme y volver a armar? ¿Cuál es la carrera?   ¿Cuál es la precisa? Que delito 
tan grande está haciendo que tiene que hacerlo en 8 días. Donde hay veces que se 
dura un mes o mes y medio para que vaya.  Hay veces, que hay que ver con lupa 
las cosas  como hacerlas, como dicen: lo que es bueno para el ganza que sea bueno 
para el ganzo.  
 
EL  PRESIDENTE MUNICIPAL AGRADECE LA PARTICIPACIÓN.  
 
 
17.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 08 de junio del 
2021. De: Supervisión01 Peninsular -  M.Sc. Ángel Jonathan Torres Pérez - Correo: 
Supervision01.Peninsular@mep.go.cr  / ASUNTO: Se saluda y a la vez se remite la 
información, el oficio pertinente.  
 

 
 

mailto:Supervision01.Peninsular@mep.go.cr
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ARTÍCULO N° 5. ASUNTOS VARIOS.   
 

-MENCIONA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL 
PROPIETARIO: Saluda a los presentes y los  que se encuentran conectados a 
travez de los  medios de  Mi Prensa. Voy a usar este espacio, para denunciar 
públicamente, creo muy necesario y muy obvio el día de hoy que observamos, 
andábamos en una inspección de campo, por el sector de Playa Ventanas, al 
subir a la parte más alta que no esperaba que fuera tan alto, observamos un 
sector que le dicen El Chumpulum, en mi vida había llegado por ahí, pero si 
logramos obsevar una gran devastación al área natural,  se ve como movimientos 
de tierra, cuando digo movimientos de tierra es que se ve desde lejos, creo que 
hasta de un avión se podría observar semejante manejo que se está dando en 
esa área. Muy comúnmente estamos reduciendo las magnitudes de los daños 
ambientales que se están dando, pero en este caso no es el punto, creo que si 
es bastante inmenso. No sé, si corresponde a la parte Administración o si nos 
toca crear una Comisión Especial, o si nos  toca  acompañar, creo que tenemos 
un Inspector en esta dependencia, para también hacerse acompañar de Fuerza 
Pública, y también hacerle parte al MINAET, o al SINAC, el área se ve que es 
bastante boscosa, yo no la conozco totalmente, en mi vida había llegado hasta 
ese sector, pero si se nota lastimosamente y voy a utilizar también este espacio 
para hacer ver que nosotros mismos como ciudadanos estamos haciendo un 
daño terrible, tras que estamos maltratando  la naturaleza, nos estamos saltando 
todos los procedimientos habidos y por haber, y después cuando llegan y nos 
aprentan nos duele y culpamos a la Municipalidad, o a las dependencias que 
sean por llegar  y apretar verdad como dicen vulgarmente.  Pero, siento que hay 
veces  que es mas sencillo creo yo,  que  acercarse a solicitar la colaboración 
para hacer esos trámites  y cuando nos damos cuenta, encontramos semejantes 
barbaries, eso es lo que nos encontramos cada vez que vamos a hacer una 
inspección, como ahora mencionaba Don Carlos en la actuación de él; casas 
terminadas y  no casas de 5 millones de colones, sino casas de cientos de 
millones por no decir miles de millones, y eso creo que se refleja en la pobre 
actuación que hacemos como Concejo Municipal o como Municipalidad, porque 
las personas se quejan a diario, cuando pasamos la Niveladora o Aplanadora, o 
el Back Hoe por una calle, la gente dice que cochinada nos hicieron, pero es que 
no podemos hacer más, porque los recursos que nos llegan son tan reducidos, 
porque los que más tienen son los que menos quieren pagar y es lastimoso ese 
punto. Por eso me refiero a eso, y si tuviéramos que tomar un acuerdo para 
poderlo hacer realidad, porque hemos estado haciendo, y quiero decirlo público, 
porque ya como que me cansé que estemos en ese juego, estamos haciendo 
demasiadas   inspecciones, demasiadas giras y no concluimos en absolutamente 
nada. Y lastimosamente mucho de eso involucra recursos públicos, verdad. Para 
ponernos la mano en el corazón como grupo de Concejales responsables, 
máxime cuando involucran a otras instituciones también, los recursos públicos se 
están yendo al carajo y no se está concretando, no estamos  teniendo un recurso 
terminado, esta Municipalidad lastimosamente es una empresa como cualquier 
otra empresa, tenemos que terminar un producto y darlo listo para que eso nos 
genere de alguna forma un dividendo. Gracias.  
 
AÑADE EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS – CONCEJAL 
PROPIETARIO: Vean compañeros, traigo una sugerencia, no sé como lo van a 
ver Ustedes, ahora que oigo al compañero Jacob de acuerdos, de una cosa, de 
la otra. Voy a tocar dos temas.  
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Uno: es el tema del Auditor. Creo que nosotros podemos contratar un Auditor 
Interino, porque ahí está el recurso del auditor, no sé si la Licenciada me podrá 
corregir, nosotros podemos contratar un Auditor Interino por dos o por cuatro 
meses. Recuerde muy bien, cuando tuvimos aquí la reunión,  para tener un 
Auditor aquí, hasta en Enero del 22, para poder tener un Auditor nombrado por 
ley como tiene que ser, más lo que se tira a licitación, estamos saliendo a Febrero 
o Marzo, está listo para contratarlo en Enero. Pregunta a la compañera Griselda;    
¿Ya Ustedes se reunieron para lo que tenían que reunirse con la Licenciada?  
  
AGREGA LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON- VICEPRESIDENTA: Yo estuve 
presente en la reunión con el Representante de la Unión Nacional de Gobiernos 
Locales y dijo que hasta en Enero.  
 
CONTINUA DICIENDO EL SEÑOR CARLOS LUSI RODRÍGUEZ:  Sí, pero en 
eso estamos de acuerdo, había que seguir un formulario,  

 
RESPONDE LA SEÑORA GRISELDA MONTOYA GOMEZ- CONCEJAL 
PROPIETARIA: Yo sí. Ya lo revisé y le modifiqué algunas cosas, la Licenciada 
no. Yo la llamé, pero no me contestó. Y ella dijo que el fin de semana iba a 
reunirse conmigo. Pero la parte mía, yo si  modifiqué la parte que me tocaba.  
 
EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ DICE: Ahí estamos incompletos, 
entonces de aquí a diciembre si fuera el caso, o cada dos meses, podemos 
nombrar un Auditor interino para todas estas quejas y todas estas denuncias, 
Jacob de lo que Usted está diciendo ahora, para eso es el Auditor.  
 
RESPONDE EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA: Es que creo que es 
improcedente compañero.  
 
ADICIONA LA SEÑORA GRISELDA MONTOYA GOMEZ: Es que ya estamos 
con el proceso, ya se le mandó a Contraloría. Ya estamos en ese proceso.  
 
SEÑALA LA ASESORA LEGAL: Contraloría no lo permite.   
 
DON CARLOS RODRÍGUEZ DICE: el Proceso es una cosa, pero interino es otra 
cosa, yo lo voy a averiguar, habría que preguntar, porque una cosa es un proceso 
de una contratación y otra cosa algo interino, y que si tenemos el dinero que  se 
pueda contratar.  
 
-EL PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA: Permítame, lo que pasa es que no 
hemos terminado el tema de Jacob.  Para cerrarlo porque al final no vamos a 
lograr hacer nada en ese sentido.  Yo quisiera sacar un acuerdo para que se 
realice una inspección de parte institucional, de dos representantes de la 
Municipalidad, de representantes de Fuerza Pública, y en este caso Pedro 
Ingeniero Forestal, de echo él fue el que lo vio, y fue el que dijo que iba a proceder 
y le pareció mejor que también la Municipalidad participara en eso. 
Administrativo, en ese caso Adolfo (Inspector), Pedro (Ingeniero Forestal), 
Fuerza Pública, y de Ingeniería, para que lo ubiquen. Porque no podemos decir 
donde fue exactamente porque sería como mandar una falacia. Sino que se 
investigue, más o menos es en esa área donde se encuentra, es una calle, (que 
me recordó cuando hacían la ruta nacional #27) 
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Para que se investigue, solicito  a los compañeros el acuerdo para que se  haga 
una Comisión Institucional para que se proceda a investigar esa calle. Lo pido 
como un acuerdo municipal, si están de acuerdo en a´poyarme  levanten su mano 
derecha.  Se aprueba unánime y se aplica el artículo número 45.  
 
5.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: Formar una 
COMISION INSTITUCIONAL, que sea integrada por dos funcionarios 
Municipales: Inspector Municipal, Ingeniería Municipal,  Ingeniero Forestal y 
representantes de Fuerza Pública, para que proceda a investigar el caso 
mencionado.  
“Se aprueba con cinco votos.” UNANIME.  
Aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.   
 
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Disculpe Don Carlos, puede seguir.  
 
CONTINÚA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS- CONCEJAL 
PROPIETARIO.  Segundo tema. Va para la Administración, que quede claro, no 
quiero coadministrar,  simplente son cosas que a uno le disgustan y ve como muy 
fácil esos temas. Uno: volvemos a que el Señor de Zona Marítimo nunca tiene 
transporte. Hoy le llegó un oficio a Don Albán, pero sin transporte, me entiende, 
y varias veces a sucedido lo mismo, porque no tenemos transporte los de Zona 
Marítimo. Segundo; lo que hablaba antes del asunto de la patente de ese señor, 
andar apretando gente, y aquí a lo interno igual, hay unos compañeros, no voy a 
decir quien, que han estado medio molestos y toda la cuestión con lo del salario, 
que no debo de meterme es administrativo, simplemente es cuando uno habla 
con compañeros y oye el desanimo de que están trabajando bien, y que de 15 a 
15 estaba recibiendo su pago,  y que ahora se lo alargan a un mes, y tras de eso 
ese mes le ponen con 5 días hábiles por cualquier  un atraso, estamos hablando 
de mes y 8 días, ¡Ah,  dónde ha sido eso, por Dios!   Esta bien que paguen mes 
a mes, pero si es el 30 es el 30, y si el mes trae 31, un 31, y si cae en fin de 
samana, se paga el viernes, Pero, ¿Cómo van a meter 5 días de más? Por 
aquello que haya un atraso.   Por favor de dónde sacan eso, estamos igual que 
el gobierno que tenemos, que  llega y los maestros están trabajando bien  y de 
un momento a otro empiecan a meterles ahí  para que hagan una  huelga. ¿Sí o 
no? compañera  que es maestra, ustedes están trabajando cuando de un 
momento algo sacan para que se haga un huelga y más bien  el país pierde más, 
en lugar de reforzar la gente, más bien tratan de irlos apretando, que más bien el 
empleado se siente desmotivado, eso lo oye uno, por eso no quiero decir ni 
nombre,  ni persona, ni nada por el estilo, como le digo es administrativo, 
simplemente es un comentario, que quiero aportarle a la Administración, no es 
que me esté metiendo en la Administración. Gracias.  
 
SALUDA LA SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ- VICEINTENDENTA 
MUNICIPAL Y MENCIONA: Quiero aclarar, talvez ese fue un error que se 
cometió desde un inicio, porque el contrato que ellos firmaron en que estuvieron 
de acuerdo, cuando vinieron a dar los servicios, así estaba establecido, entonces 
Ulises lo que quiere es ordenar el asunto conforme a lo que está escrito en el 
contrato.  
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PREGUNTA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ: ¿Y dice lo mismo, los 5 
días hábiles?  
 
RESPONDE LA SEÑORA JENNY JIMENEZ: Así dice, así está establecido. Eso 
sería decisión de Ulises si paga antes de los 5, pero yo no creo que Ulises se 
vaya a tomar esos 5 días, pero si el quiere ordenar ese asunto.  
 
EXPRESA LA LICENCIADA  LANATH CHACÓN GRANADOS- ASESORA 
LEGAL DEL CONCEJO: Aunque yo sea una a las que le pagaban por quincena, 
soy la abogada y no puedo ir en contra de la Ley, aunque el contrato diga un mes, 
la Ley así lo dice también; serviciso profesionales que es un mes. No es por 
quincena, así lo dice la Ley.  
 
Pregunta el Presidente Municipal: Doña Jenny, el Ingeniero estaba afuera  
¿Él está para un informe hoy?   Digale para que pueda pasar.  
 
MOCION DE ORDEN. El Presidente Municipal, presentar moción de orden para 
que el Ingeniero Freddy pueda pasar. Levanten su mano derecha.  
Se aprueba con cinco votos. UNANIME. Aplica el artículo número 45.  
 
SE PRESENTA EL SEÑOR FREDDY MADRIGAL ÁVILA- INGENIERO 
MUNICIPAL. Saluda y expone:  

 Para presentar el informe del Puente Peatonal que se quiere hacer en la 

Quebrada La Lucha. Yo había presentado un diseño, en la sesión 

antepasada y me pidieron el detalle del presupuesto.  Este puente es de 

15 metros y el costo de material y mano de obra, sale en ¢6.738.333   

millones. Yo lo diseñe con dos cerchas 60 cm. Lleva un piso metálico y 

una barandilla, pero es bastante grande 15 metros, no es tan pequeño.  

 
PREGUNTA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: ¿A nivel de calle o de acera?  
 
RESPONDE EL INGENIERO FREDDY:  Eso va a nivel de la acera,  lleva un muro 
de protección de 4 mts,  para proteger los bordes de la quebrada para que no lo 
vaya  a socabar y después la cercha metálica.  Yo lo pasé a la Administración 
para que se buscaran los recursos para hacerlo.  

 Otro punto es el alcantarillado que se quiera hacer en barrio imas de San 

Rafael.   Son 125 mts de alcantarillas de 24 pulgadas,  hacer dos cajas de 

registro y en la calle del Barriecito   hay unas cunetas redondas en mal 

estado,  pienso es mejor cambiarlas por un cordón y caño tipo pecho 

paloma son 120 mts. Ahora se está haciendo una compra de alcantarillas,  

cuando vengan las alcantarillas ejecutarlo.  Las alcantarillas van a estar 

aquí y habría que esperar a que el Back Hoe  este reparado para poder ir 

a hacerlo.   

 Se está montando un proyecto de cajas de cabezales.Se va a hacer el 

proyecto del Barrio El Guarial y tres cajas de registro.  Las dos cajas que 

van por la plaza,  después el cabezal de alcantarilla que se puso en San 

Rafael y se va a incluir dos cajas que van en San Rafael,  más el cordón y 

caño para meter un solo proyecto que lo haga un contratista.  
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Me habían dicho que iba a haber una reunión con doña Marcela del INDER para 
presentar el informe del puente que se quiere hacer aquí.  De ese puente ya se 
había encaminado estudios hace tiempo hay un estudio que se hizo de Castro de 
la Torre. Se hizo un estudio de suelo y ellos están recomendando que hay que 
hacer es colocar pilotes porque el suelo bueno está a 18 m de profundidad hay 
que pilotearla hay una oferta de Hace 4 años sólo los pilotos valen 70 y resto de 
millones.  Más el puente pero seguro el INDER nos  va a cooperar. 
 
PREGUNTA DON CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS: ¿Cómo esta el puente 
de Pánica no  se puede? 
 
RESPONDE EL INGENIERO FREDDY MADRIGAL: Es que van los pilotes y luego 
las estructuras arriba. Normalmente a los puentes se les hace con cemento   4 
metros,  pero aquí no,  porque hay un mal suelo.  Ya hay un diseño hecho qué es 
un diseño tipo MOPT.  Es de 15 metros y los planos ya están hechos, luego está 
la problemática de la calle que es la parte legal.  Hay un plano que yo hice de la 
calle,  hay una parte qué es esto que está en frente a la Municipalidad es propiedad 
y terreno de la Municipalidad,  no es calle pública y después,  esta otra franja que 
mide 1.240 mts., que es hasta el otro lado de la quebrada que  pega con calle 
pública, eso está en los lados de la finca que está ahora en manos del Banco 
Popular.  Antes cuando era otro dueño,  supuestamente ellos lo iban a donar,  pero 
pasó toda la problemática y eso no se ejecutó.   Yo sé que don Ulises, hace algunos 
meses habló con el Banco se trató,  pero el Banco dice que ellos no pueden,  
porque tienen un litigio. Entonces antes de hacer un proyecto de estos hay que 
resolver ese asunto,  para que sea calle pública.  En la última reunión que hubo 
aquí,  se habló que eso está en un sucesorio.  Una  expropiación que sería lo más 
fácil.  
 
PREGUNTA LA SEÑORA GRISELDA MONTOYA GÓMEZ – CONCEJAL 
PROPIETARIA: Doña Jenny, ¿Para cuándo podríamos tener  esa reunión?       
Estaba programada para las 3 de la tarde. Para ver lo que tiene Don Freddy y la 
parte legal.  
 
RESPONDE LA SEÑORA JENNI JIMÉNEZ: El  problema es que no tengo a mano 
la agenda y no podría decir como que ya. Se puede programar para la otra semana 
y con la Comisión y posiblemente Ulises quiera participar,  ya que la primera no 
pudo participar porque estuvo en otra reunión y me pidió que yo estuviera. Yo 
habló con Natalia de eso.  
 
CONSULTA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA:  Don Freddy, la pregunta es:  
si bien la Municipalidad es un bien público ¿La calle no está declarada como 
pública?  Sino como parte del terreno municipal lo que tenemos enfrente.  
 
RESPONDE EL INGENIERO FREDDY MADRIGAL: Ese sector que tenemos 
enfrente es parte del terreno de la Municipalidad.  
 
CONTINÚA EL SEÑOR JACOB MÉNDEZ RIVERA:  Es parte de la Municipalidad,  
¿No tiene una declaratoria de interés público?  ¿Cuáles son los pasos que 
debemos  seguir?   Para dar ese pequeño paso que de alguna forma nos va a 
servir,  porque este es un asunto y el puente es otro asunto. Nosotros llegamos 
hasta dónde está la malla. Sigue otro punto que es llegar hasta dónde está el 
puente. Entiendo que hay otro espacio que tiene problemas.  
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RESPONDE EL INGENIERO FREDDY MADRIGAL: De la malla hasta la quebrada 
que eso es parte de la finca,  ahí sí es calle pública,  lo que procede es una 
expropiación, no importa que sea el Banco pero eso es lo que toca.   
 
AÑADE EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA:  Sí señor Presidente,  para 
terminar,  eso decía que tiene años de años en estar en trámite y no avanzamos 
en absolutamente nada y quisiera llamar al orden, ¿Hay posibilidades de que 
nosotros como gobierno local nos acerquemos al Banco,  a los involucrados?  y 
pues vamos a hacer una oferta.  El pueblo espera que nosotros busquemos 
soluciones. Hoy la desilusión que me llevé,  fue que entre esa nota, el MOPT,  dice 
donde no va a haber probabilidades que nos vamos a ir a 50 o 60 años,  de  no 
tener un semáforo en el centro de Paquera  que colapsa cada vez que hay un 
Ferry,  donde  un tráiler se atraviese  ahí,  Dios guarde una  emergencia.    Entonces 
la solución inmediata sería,  acercarse y ver de qué manera el Banco,  un 
propietario externo.  No podemos nosotros decir ¿Cuánto vale eso? y compramos 
y  lo hacemos. Porque hacer el puente no está en discusión,  las orillas de los ríos 
son públicas. Creo que sería eso señor Presidente para no alargar más el asunto.   
 

ADICIONA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: En este caso,  como menciona 
la Señora Griselda,  ya existe un diálogo,  ya existe una avance,  que tuvimos en 
una reunión con la señora Marcela del INDER.  Precisamente la parte a resolver, es  
 la parte legal,  la cual nos indica ¿Cómo vamos a hacer para hacer la calle pública?  
la forma necesaria, pero tenemos que hacerlo sea como sea.   Hay que lograr 
hacerlo. Creo que la próxima mesa de de trabajo con INDER si debería estar el 
compañero Ulises González,  llevar un avance en este sentido. El compañero Taylor 
tenía muy claro esas cosas y ahora tenemos el diseño listo inclusive.  Don Freddy 
creo que es la parte legal la que tiene que comenzar a tomar más fuerza en este 
caso que está sin resolver.  ¿alguien tiene otro asunto en  asuntos  varios? 
 
SE RETIRA EL SEÑOR INGENIERO FREDDY MADRIGAL ÁVILA.  
 
MENCIONA LA SEÑORA JENNY JIMENEZ – VICEINTENDENTA: Yo solamente 
quiero aclarar con respecto a lo del escudo que ya se tomó un acuerdo y está 
aprobado,  sin embargo vale la pena aclarar la necesidad del diseño,  nosotros en 
la Administración no dimos cuenta que no hay ni siquiera un arte,  para poder utilizar 
el escudo en diferentes tipos de bocetos o rótulos o algo,  entonces utilizamos 
simplemente un boceto,  no sé cómo lo hicieron.  Es para aclararle a Don Carlos 
que no votó. Que es una de las necesidades de contar con arte. Un boceto es 
sencillamente algo que se dibujó,  no se puede utilizar en mucho material,  sin 
embargo un arte sí se puede utilizar en muchos materiales y no se abren los píxeles 
y es una mejor calidad y no solamente pagar que se haga,  sino que se puede contar 
con un material de ese tipo qué se utilizan medios, esa es una de las justificaciones 
por los cuales también, se decidió contratar.  
 
AGRADE EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Muchas gracias Licenciada. 
 
MENCIONA EL SEÑOR FRANCISCO JIMÉNEZ – CONCEJAL SUPLENTE: 
Buenas tardes compañeros y señores de la Prensa. Para presentar nuevamente la 
inquietud y haciendo remembranza en esta nueva Administracion  yo hablé de este 
espacio en este Concejo y mencioné en ese  entonces,  la estrechez que existe 
aquí, ahora que  se vio un tema en oferta de instrumentos la voz,  posiblemente 
para mejorar sonido nuevos micrófonos y mejorar algunos aspectos de 
comunicación.  
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Me parece sumamente importante pensar en el espacio porque sería bueno invertir 
en comprar de sonido,  pero estamos en un espacio sumamente  limitado,  estamos 
incluso violentando las exigencias de salud cada vez que nos reunamos.  Ya sea 
para cuando una persona nos visita o alguna juramentación,  también estamos 
sumamente estrechos.  Yo podría señalar,  que pensar en el sonido está bien,  creo 
que sería mejor alguna forma de no estarnos corriendo de ahí para allá y 
acomodandonos para usar un micrófono,  pero creo que es urgente pensar en el 
espacio,  lo señalé recién empezamos y creo que no se le ha dado tal vez la 
importancia devida,  quisiera proponer que en su momento se analice, se  puede 
remodelar este espacio y se tenga un espacio realmente apropiado acorde con 
nuestra  dinámica,  por qué sino estamos encima uno de otro.  Es vinculante con 
este tema, de mejorar el sonido,  reitero ojalá a corto plazo se piense en remodelar 
este punto propiamente.  
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Gracias Don Francisco Barboza,  realmente 
tenemos un área muy reducida,  no es un secreto que es imposible mantener el 
protocolo,  creo que para la próxima sesión podemos presentar una propuesta 
formal para qué se considere en el presupuesto. Por cierto que no ha sido a probado 
por la  municipalidad de Puntarenas.    Entonces para qué se consiga el               
presupuesto 21-22.  
 
MENCIONA LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL PROPIETARIA:  
Si Don  Francisco,  de hecho la compañera Griselda y yo estuvimos desde  temprano 
hoy, para hacer  la proyección del próximo año para el presupuesto y metimos la 
ampliación de la Sala de Sesiones por un proyecto de 40.000.000 para hacerla más 
amplia y ya lo metimos hoy.  

 
 
 

El Presidente cierra la sesión al ser las dieciocho horas y treinta y un  minutos.    
 
 
 

_________________________                                   ______________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                         Lidieth Angulo Fernández  
Presidente Municipal                                                    Secretaria del Concejo         
 
 
 

Laf. 


